	
	
	
	



	
	
	
	
	

	
	

	
	



Verksamhetsplan 2023 för
donation i norra regionen
Regionalt donationsansvarig läkare och Regionalt donationsansvarig sjuksköterska
Verksamhetsplanen fastställd av Magnus Almeling (RDAL) och Anneli Holst (RDAS).
1. Donationsfrämjande aktiviteter

1.1. Organ

1.1.1. Planerade utbildningar på eget sjukhus och regionalt

Grundutbildning i donation för alla personalkategorier byter från innevarande år namn till Steg 1-utbildning för att likriktas nationellt och passa in i vävnadsrådets utbildningstrappa. Denna kommer hållas två gånger årligen på NUS och med lite varierande frekvens på regionens övriga sjukhus efter behov. Under året kommer en kursledning för påbyggnadsutbildningen Steg 2 att byggas upp genom bland annat auskultation vid befintlig utbildningsort i Göteborg för att sedan Umeå ska bli ny kursort från och med 2024. Fortsatt DCD-utbildning kommer att ske i första hand i Sundsvall och därefter i Östersund. Även Skellefteå och Lycksele har visat intresse för DCD-utbildning. Utöver detta fortsatt utbildning av ST-läkare i regionen och riktade insatser för intensivvårdspersonal där behov uppstår. Utbildning i den nya (1 juli 2022) lagstiftningen på området kommer att fortsätta.
1.1.2. Planerade besök på sjukhus i regionen
Vi planerar att besöka samtliga sjukhus i norra regionen som har en intensivvårdsavdelning där möte planeras med linjechefer och donationsansvariga, samt utbildning i förekommande fall. Under 2022 skedde sådana besök i Sunderbyn, Skellefteå och Gällivare. Närmast på tur står Kiruna, Lycksele, Sundsvall och Östersund.
1.2. Vävnader

1.2.1. Planerade utbildningar på eget sjukhus och regionalt
Vi planerar att se över möjligheterna till att tillvarata hud vid vävnadsinrättningen på NUS och i så fall utbilda för det. Vi har också som mål att fler enheter i norra regionen ska ta tillvara vävnad, i första hand hornhinnor, och då utbilda för det. Fortsatt förvaltning av befintlig struktur för omhändertagande av vävnad i Umeå, Östersund, Sundsvall, Skellefteå och Örnsköldsvik. 
1.2.2. Planerade besök på sjukhus i regionen
Besök planeras på omhändertagandeenheter i Sundsvall och Östersund.
1.3. Gemensamma
1.3.1. Donationsfrämjande åtgärder på eget sjukhus och regionalt
Implementering av Socialstyrelsens utredningar om hinder för donation och om pediatrisk organdonation. Samverkan med rättsmedicin för tillvaratagande av hornhinnor och hjärtklaffar.
Regelbundna möten med Regional Vävnadssamordnare och representanter från RMV.

1.3.2. Planerade regionala möten
Regionalt möte planeras i maj på NUS. Därtill återkommande digitala träffar för regionens DAL och DAS.
1.3.3. Planerad aktivitet under Donationsveckan

Aktivitet på donationsveckan planeras, men formerna för detta beslutas närmare i tid när vi vet vad andra aktörer kommer att fokusera på.
1.3.4. Information eller särskilda utbildningsinsatser för personalkategorier som normalt inte kommer i kontakt med donationsverksamhet på eget sjukhus och regionalt
Steg 1-utbildning riktad till alla regionanställda. Fortlöpande kontakt med avnämarkliniker och utbildningsinsatser där sådana bedöms lämpliga.
1.3.5. Planerade aktiviteter som syftar till att främja donation på annat sätt än genom organisation och rutiner på eget sjukhus och regionalt
Implementering av de delar av Socialstyrelsens utredning om hinder i donationsverksamheten som blir tillämpliga. Stöd till lokalt donationsansvariga.
2. Donationer

2.1. Mål för organdonationsverksamheten per sjukhus och totalt i regionen
Varje sjukhus ska ha en DAL och DAS med avsatt tid och skriftligt uppdrag. Alla möjliga organdonatorer skall identifieras av regionens intensivvårdsavdelningar.
2.2. Mål för vävnadsdonationsverksamheten per sjukhus och totalt i regionen
Uppnå stabilitet i tillgång på donerade hornhinnor och långa rörben genom utökad samverkan i regionen.
3. Kvalitetsmätningar

3.1. Planerade kvalitetsmätningar organdonation

Uppföljning av kvalitetsindikatorer i Svenskt Intensivvårdsregister (SIR). Alla intensivvårdsavdelningar i regionen skall registrera avsnitten ”Avlidna på IVA” och ”Strukturella indikatorer” i SIR. DCD-verksamheten utvärderas genom separata uppföljande möten med kvalitativ inriktning.
3.2. Planerade kvalitetsmätningar vävnadsdonation

Vävnadsinrättningarna rapporterar till IVO som gör regelbunden översyn.

Årlig intern revision av vävnadsdonationsprocessen.
4. Informationsinhämtning, -spridning och samverkan
4.1. Planerade utbildningar, möten och kongresser samt övrig samverkan
Egen utbildning genom auskultation med kursledningen för Steg 2-utbildningen i Göteborg. RDAS ska genomföra en utbildning i projektledning och workshopmetodik inför skapandet av utbildningen. Utbildning i transplant procurement management i Barcelona. Deltagande på nationellt donationsmöte i Stockholm och internationellt möte med European Society for Organ Transplant i Aten. Samverkan i och med Nationella expertgruppen för organ- och vävnadsdonation, VOG organ, NAG donation, RPO PIVoT, RMV och Socialstyrelsens nationella donationscentrum. Vi diskuterar möjligheten att under RPO PIVoT bilda en regional arbetsgrupp (RAG) för donation.
5. Ekonomi
Ekonomin är i balans.
6. Rapportering
Lokalt donationsansvariga rapporterar till regionalt donationsansvariga som årligen sammanställer en verksamhetsrapport till uppdragsgivaren, Norra Sjukvårdsregionförbundet.
